a) Elgszor pontosan kimondjuk, mit fogunk bizonyitani. Ha az els6 deltoid szimmetriatengelye AC, vagyis a ma-
sodiké CE, akkor BF all merélegesen BA-ra és F E-re, ha pedig BD és DF a tengelyek, akkor AF lesz az ABFE
trapéz egyik magassaga. Osszefoglalva, gy kapjuk meg e trapéznak azt az oldalat, amelyik merdlegesen all a vele
szomszédos oldalakra, hogy cstcsai koziil elhagyjuk a deltoidok (nem koz6s) tengelyvégpontjait. Elég egyetlen bettizés
mellett bizonyitanunk, mert az egyik deltoidot rogzitve, és ezt minden megengedett moédon megbettizve, a lehetséges
abrak egymasba atvihetsk egy alkalmas tengelyd tiikrozéssel vagy egy forgatva nydjtassal vagy ezek egymasutanjaval,
béarmelyik sorrendben.

Legyenek a tengelyek DB és DF', ekkor DA = DC = DE, igy az AE szakasz felez6 mercGlegese felezi azt az ADFE
szogtartomanyt, amelyikben egyik deltoid sincs benne. Ennek a mértéke a hasonldsig, a négyszog szdgdsszege és a
szimmetridk alapjan

360° — ADC< — CDE< = 360° — ADC<« — ABC< = DAB<+ BCD<«=2-DAB< =2 -DEF«,

vagyis a felez6 mer6legesnek DA-val, DE-vel bezart szoge egyenlé a DAB, ill. DEF szoggel. Igy 2-2 valtoszoget
talaltunk: AB és FF parhuzamosak az AFE felez$ merdlegesével, és ez bizonyitja allitasunkat.

b) Most mar a 2041. feladatra a kdvetkezs uj megoldast tudjuk adni. A novemberi szam (132. old.) II. megoldasaban
hasznalt jeloléseket és Abrakat hasznalva: a ky és ko korok metszéspontja legyen F', err6l mutatjuk meg, hogy azonos
a t1, Th, ta, To (és M) alakzattal meghatarozott parabola fokuszaval. F tiikorképe ¢, és to-re T} és Ty, az ekkor
keletkezs FTTy M és FTyTy M négyszdgek hasonld deltoidok, a megfelels szogek egyenlGsége miatt (érintd széara, ill.
keriileti szogek). A bizonyitott tételiink értelmében ekkor Ty Ty | ThT; és Ty Ty 1 ToTs, igy Ty és Ts rajta van a T,T,
vezéregyenest, F fokuszi parabolan, e parabola T} és Th-beli érint6i épp a t1 és to egyenesek, mivel az FT;T] (i = 1, 2)
sz0g megfelels szogfelezGi. Mivel a két érint6 és az érintési pontok egyértelmiien meghatarozzak a parabolat, F' épp a
keresett fokusszal azonos.

Ha a keletkezG két deltoid valamelyike elfajulé, akkor a II. megoldasban koz6lt médon jarhatunk el.



